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Bibliotekets borgerservice-to-go indstilles til årets integrationspris 

Biblioteket Frederiksberg er nomineret til Frederiksberg Kommunes integrationspris 2018 med bibliotekets borgerservice-to-go. Her tager biblioteket ud i boligsociale områder og hjælper borgerne med fx skat, NemId og deres digitale kommunikation med det offentlige. 

Bibliotekets borgerservice-to-go tager ud i Søndermarken, Danmarksgården, Skolen ved Lindevangsparken og KU.BE og hjælper beboerne i nærområdet med deres digitale kommunikation med det offentlige. Målet er, at flere borgere føler sig trygge ved at færdes på offentlige hjemmesider og betjene sig selv på nettet. 

”Vi sidder sammen med borgeren fra start til mål. Når folk kommer til os og har brug for hjælp, kan det sagtens være, at de har brug for at skulle tale med mange aktører for at få deres sag løst. Vi er med i hvert enkelt step af processen, så man ikke står alene. Samtidig kan vi se, at borgerne får en langt større sikkerhed i brugen af de digitale selvbetjeningsløsninger, når de får personlig hjælp og vejledning” siger Heidi Jonesco, projektleder på bibliotekets borgerservice-to-go. 

Ud over én til én vejledningen lægger bibliotekets borgerservice-to-go vægt på den gode relation og arrangerer kulturmøder, deltager i klubaftener og fællesspisning og går dør til dør i områderne for at præsentere bibliotekets tilbud for borgerne.
Frederiksberg Kommunes Integrationspris er blevet uddelt siden 2012. Vi uddeler den til en forening/organisation/virksomhed og til en enkeltperson, der har gjort noget særligt for at understøtte integrationen på Frederiksberg.Alle frederiksbergborgere kan nominere kandidater til begge kategorier, og på baggrund heraf beslutter Socialudvalget, hvem der skal modtage årets priser. Prisen er på 5.000 kroner til enkeltpersoner og 10.000 kroner til foreninger/organisationer/virksomheder. Priserne uddeles årligt og typisk i forbindelse med Mangfoldighedsdagen.Formålet med uddelingen af Integrationsprisen er at hylde og synliggøre de mange integrationsinitiativer, der finder sted i kommunen. Det vil sige:
· at fortælle de gode historier
· at synliggøre nye og virkningsfulde initiativer
· at inspirere borgere til at indgå aktivt i dialog- og netværksskabende aktiviteter
· at anerkende en særlig indsats
· at fremme integration af nye borgere
Indsatsen i bibliotekets borgerserive-to-go er led i Biblioteket Frederiksbergs samlede integrationsindsats, der spænder over en lang række projekter og faste tilbud. 

» Vi er glade og stolte over, at indsatsen i bibliotekets borgerservice-to-go er nomineret. Det er et stort stykke arbejde, der nu får flot anerkendelse. Når det gælder bibliotekets indsats set under ét, handler det overordnet om, at være en drivkraft for medborgerskab. Fordi biblioteket netop er til for alle og for den enkelte på samme tid, har vi en helt unik mulighed for at skabe integrationstiltag, som rammer plet. Både når vi gør det på egen hånd, og når vi samarbejder med frivillige organisationer og lokale ildsjæle, siger Heidi Jonesco, projektleder, bibliotekets borgerservice-to-go.

	For mere information: 
Heidi Jonesco, projektleder, 3821 1867, hejo05@frederiksberg.dk
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  Bibliotekets borgerservice - to - go indstilles til årets  integrationspris      Biblioteket   Frederiksberg  er nominere t  til Frederiksberg Kommunes  i ntegrationspris  2018   med  bibliotekets  borgerservice - to - go .   Her tager biblioteket ud i boligsociale  områder og hjælper borgerne med fx skat, NemId og deres  digitale  kommunikation med  det offentlige.      B ibliotekets b orgerservice - to - go  tager ud i  Søndermarken,  Danmarksgården , Skolen ved  Lindevangsparken og KU.BE og hjæl per beboerne i nærområdet  med deres digitale   k ommunikation med det offentlige.   Målet er ,   at  flere borgere  føler sig trygge ved at  færdes på  offentlige hjemmesider   og  betjene   sig selv på nettet .      ” V i sidder sammen med borgeren fra start til mål.  N år folk kommer  til os  og har brug for hjælp,  kan det sagtens være, at de har br ug for at skulle tale med mange ak tører for at få deres sag  løst.  Vi er med i hvert enkelt step af processen, så man ikke står alene .   Samtidig kan vi se, at  borgerne får en langt større sikkerhed i brugen af de digitale selvbetjeningsløsninger, når   de får  personlig hjælp og vejledning ” siger Heidi Jonesco, projektleder på  bibliotekets  borgerservice - to - go.      Ud over  én   til   én vejledningen  lægger  bibliotekets  borgerser v ice - to - go   vægt på den gode  relation og arrangerer kulturmøder, deltager i klubaftener og fællesspisning o g går dør til dør i  områderne for at præsentere  bibliotekets   tilbud for borgerne.     Indsatsen   i  bibliotekets  borgerserive - to - go   er   led i   Biblioteket Frederiksbergs  samlede  integrationsindsats, der spænder over en lang række projekter og faste tilbud.       » Vi er glade og stolte over, at indsatsen  i  bibliotekets  borgerservice - to - go   er nomineret. D et er  et  stort stykke arbejde, der nu får flot anerkendelse. Når det gælder bibliotekets indsats set  under ét, handler det overordnet om, at være en drivkraft for medborgerskab.   Fordi biblioteket  netop er til for alle og for den enkelte på samme tid,  har vi en helt   unik mulighed for at skabe  integrationstiltag, som rammer plet. Både når vi gør det på egen hånd, og når vi samarbejder  med frivillige organis ationer og lokale ildsjæle,  siger  Heidi Jonesco, projektleder ,   bibliotekets  borgerservice - to - go .    
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